

70年来我国妇女政治地位显著提高

新华社消息 国务院新闻办9月19日发表的《平等 发展 共享：新中国70年妇女事业的发展与进步》白皮书介绍，我国妇女政治地位显著提高。

白皮书强调，中国重视保障妇女与男子平等的政

治权利。新中国成立之初，就从法律上规定了男女享有平等的选举权、被选举权和管理国家事务的权利。改革开放40多年来，中国特色社会主义民主政治不断完善，为妇女参政提供了新机遇、拓展了新渠道。党的十

八大以来，在推进国家治理体系和治理能力现代化进程中，妇女参与国家和社会事务管理的水平全面提升，在民主政治建设中的作用日益增强。

白皮书说，中国共产党作为执政党，一贯重视

培养选拔女干部、发展女党员。20世纪90年代以来，历次党代会报告都明确要求重视培养选拔女干部。党的十九大报告强调，要统筹做好培养选拔女干部、少数民族干部和党外干部工作。通过召开专题

会议、制定政策文件、明确目标要求等措施，持续加大培养力度，不断提高女干部和女党员比例。

白皮书介绍，2018年全国事业单位领导班子成员中，女性比例为22.2%，比2015年提高1.6个百分

点。2018年，女党员占党员总数的27.2%，比1956年提高16.7个百分点。党代会代表中的女性比例逐步提升，党的十九大代表中的女性占比24.2%，比1956年党的八大提高14.9个百分点。（王鹏 郭丽琨）

九寨沟要开放？跟团游可能“先行一步”

《北京青年报》消息 针对九寨沟景区有望在国庆节前重新开放、开放期间每日限流5000人的传闻，9月18日，记者致电九寨沟景区询问，工作人员回复称：“没收到何时开园的通知，一切以官方发布为准”。

尽管官方没有确定消息，但有业内人士表示，九寨沟将在国庆节重新开放的消息早有耳闻。本月，国航已经恢复成都—九寨黄龙航线，这几日，一些旅行社也悄然上线部分跟团游资讯，重新开放的可能性大。

2017年“8·8”九寨沟地震发生后，九寨沟景区关闭进入灾后恢复重建阶段。今年，九寨沟县委县政府也曾透露，九寨沟景区修复工作进展良好，在确保安全的前提下，九寨沟景区有望年内启动试营业，以崭新的面貌展现在世人面前。

9月18日，九寨沟管理局官方微博写道，“目前景区处于闭园及灾后恢复重建状态，请广大游客朋友们耐心等待景区开园，切勿盲目前往。若有新的动态，我们会第一时间在官网、官微、官博发出通知”。（简丽爽）

新闻背景：自2017年8月8日九寨沟景区因发生7.0级地震闭园以来，各方在关注九寨沟景区重建的同时，也一直在期待着其重新开园。

2017年8月8日，四川九寨沟发生7.0级地震，九寨沟景区内各沟和各海子（内陆将比较小的湖泊称作海子）都有不同程度的损坏。当时，有记者探访撰文称，火花海和五花海损坏程度较大，木桥倒塌，著名的诺日朗瀑布也发生了垮塌。



技能大赛

9月19日，砌筑工在凌大塘临工集散中心进行技能比拼。当日，安徽省合肥市包河区第二届“临工工匠”技能大赛在常青街道凌大塘临工集散中心举行。临工集散中心的几十名钢筋工、砌筑工、烹饪工、保洁工各展绝活比技能。

摄影/新华社记者 刘军喜

中宣部等向革命老区和贫困地区赠送60多万台电视机

新华社消息 在庆祝中华人民共和国成立70周年之际，中央宣传部、中央文明办、国家广播电视总局、中央广播电视总台向革命老区和贫困地区赠送62万多台电视机，赠送对象为尚未脱贫的建档立卡贫困户中没有

电视机的困难家庭。

本批电视机赠送范围为赣粤闽原中央苏区、陕甘宁、左右江、大别山、川陕等老区以及国家确定的尚未脱贫摘帽的集中连片特殊困难地区县和国家扶贫开发工作重点县，涉及河北、山西、内

蒙古、吉林、黑龙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆24个省（区、市）和新疆生产建设兵团。赠送电视机的规格为国产品牌32英寸液晶彩电。

我国要加快解决家庭农场人地钱等问题

新华社消息 中央农办、农业农村部等11部门近日联合印发关于实施家庭农场培育计划的指导意见，对用地、财税、金融保险、培训等支持政策提出多方面意见，将加快解决家庭农场发展中的人、地、钱等问题。

农业农村部政策与改革司司长赵阳在农业农村部9月18日举行的发布会上表示，近日印发的意见要求依法保障家庭农场土地经营权，加强基础设施建设，健全面向家庭农场的社会化服务和家庭农场经营者培训制度。同时，从用地、财政税收、金融保险、“互联网+”、社会保障等方面提出

了政策措施。

强化用地保障方面，要求利用规划和标准引导家庭农场发展设施农业。鼓励各地通过多种方式加大对家庭农场建设仓储、晾晒场、保鲜库、农机库棚等设施用地支持。坚决查处违法违规在耕地上进行非农建设的行为。

完善和落实财政税收政策方面，鼓励有条件的地方通过现有渠道安排资金，采取以奖代补等方式，积极扶持家庭农场发展。支持符合条件的家庭农场作为项目申报和实施主体参与涉农项目建设。家庭农场生产经营活动按照规定享受相应的农业和小微企业减免税收政策。

健全家庭农场经营者培训制度方面，国家和省级农业农村部门要编制培训规划，县级农业农村部门要制订培训计划，使家庭农场经营者至少每3年轮训一次。支持各地依托涉农院校和科研院所、农业产业化龙头企业、各类农业科技和产业园区等，采取田间学校等形式开展培训。

家庭农场以家庭成员为主要劳动力，以家庭为基本经营单元，从事农业规模化、标准化、集约化生产经营。截至2018年年底，进入到农业农村部家庭农场名录的有60万家，年销售农产品总值达1946亿元。（于文静）

◎数字中国

国家综合性消防救援队伍编制19万人

《人民日报》消息 9月18日上午，在新办召开的新时代应急管理事业改革发展新闻发布会上，应急管理部消防救援局副局长琼色介绍，当前我国应急救援力量主要包括国家综合性消防救援队伍、各类专业应急救援队伍和社会应急力量。

一是国家综合性消防救援队伍。主要由消防救援队伍和森林消防队伍组成，共编制19万人，是我国应急救援的主力军和国家队，承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。

二是各类专业应急救援队伍。主要由地方政府和企业专职消防、地方森林（草原）防灭火、地震和地质灾害救援、生产安全事故救援等专业救援队伍构成，是国家综合性消防救援队伍的重要协同力量，担负着区域性灭火救援和安全生产事故、自然灾害等专业救援职责。另外，交通、铁路、能源、工信、卫生健康等行业部门都建立了水上、航空、电力、通信、医疗防疫等应急救援队伍，主要担负行业领域的事故灾害应急抢险救援任务。

三是社会应急力量。经摸底调查，目前社会应急队伍有1200余支，依据人员构成及专业特长开展水域、山岳、城市、空中等应急救援工作。另外，一些单位和社区建有志愿消防队，属群防群治力量。

同时，人民解放军和武警部队是我国应急处置与救援的突击力量，担负着重特大灾害事故的抢险救援任务。

琼色表示，应急管理部组建以来，按照“统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合”的原则，加快推进中国特色应急救援力量体系建设。（杜燕飞）

全国医养结合机构已近4000家

《人民日报》消息 国务院新闻办公室9月17日举行国务院政策例行吹风会，国家卫生健康委员会党组成员、全国老龄办常务副主任、中国老龄协会会长王建军介绍深入推进医养结合有关情况并答记者问。

王建军介绍说，由国家卫生健康委牵头制定的《关于深入推进医养结合发展的若干意见》，拟于近期由多部门联合印发，着眼近年来各方反映较多的制约医养结合发展的堵点、难点问题，坚持问题导向，提出多项政策措施。

作为推进健康中国建设的重要举措，医养结合已纳入《“健康中国2030规划”纲要》。截至目前，全国共有近4000家医养结合机构，医疗机构与养老机构建立签约合作关系的超过2万家。“十三五”期间，国家政策支持和支持投入重点向居家和社区倾斜，重点发挥城乡医疗卫生机构作用，将医疗卫生服务延伸到社区和家庭，让老年人接受医疗服务更便捷。（杜燕飞）